INTRODUCTION

Définition Générale de comptabilité analytique

Qu’est ce que la comptabilité analytique d’exploitation ?

· La comptabilité analytique d’exploitation est conçue pour mettre en relief les éléments constitutifs des coûts et des résultats qui présentent le plus d’intérêt pour la direction des entreprises.

Définition classique de la comptabilité analytique

· La comptabilité analytique va nous renseigner sur l’unique but de la comptabilité analytique de la phrase : « le plus d’inétêt pour la direction des entreprises ». Le mot direction va désigner le pilotage et le moyen de guider l’entreprise vers la prise de décisions. Il désigne la focntion direction qui est un utilisateur parmi bien d’autres.

· La comptabilité analytique on va la retrouver sous environ 15 noms différents (exemples : contrôle de gestion, comptabilité analytique, comptabilité analytique d’exploitation, contrôle de protection, comptabilité de gestion…)

Processus décisionnel :

La décision (point essentiel) qui provient elle de 3 sources :

· La stratégie (chaque entrepreneurs se fixe une stratégie, on va avoir les forces et faiblesses de l’entreprise, son environnement concurrentiel, le marché…)

Toute décision de gestion doit être forcément guidée par une stratégie. 
Toute décision de gestion doit être guidée par une stratégie. 

Autres paramètres : 

-Opportunité fiscale





-Opportunité financière





-Opportunité sociale

· Les autres paramètres : ce sont les opportunités que l’entreprise va avoir (exemple : fiscal, financier : prêt à taux préférentiel, social : aide à l’embauche…). Ils rentrent dans le processus décisionnel.

· Le Tableau de bord : Le tableau de bord de l’entreprise va donner un certain nombre d’informations qui après analyse vont nous permettre de prendre une décision.

Il renferme l’ensemble des données que possède et qui suit l’entreprise de manière permanente. 

Les données vont avoir 3 origines :

· Une Externe

· Deux Internes
Une externe : Le système d’information externe à l’entreprise : Ce système d’information va nous donner par exemple le cours des matières premières, le taux de base bancaire, le coût de la construction… c’est à dire les différents paramètre sexternes à l’entreprise.

Le système d’information interne à deux parties :

· Fonctions et services (tout ce qui est autre que le contrôle de gestion)

· Le contrôle de gestion qui lui a 3 applications :

· La comptabilité analytique

· La planification et budgets

· Les coûts standards
Toutes les infomrations provenants de ces applications rentrent dans le tableau de bord pour nous aider à prendre des décisions.

L’application qui va nous concerner plus particulièrement c’est la comptabilité analytique.
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La planification et budgets : Concerne l’élaboration de plans pluri-annuels et de budgets. Les infomrations que l’on traite sont prévisionnelles et le découpage produit sera identique à celui de la comptabilité analytique. Donc on va aussi voir des termes comme gestion budgétaire et gestion prévisionnelles.

L’application coûts standards : On l’appelle aussi l’application  coûts préétablis, elle concerne la détermination des coûts, toujours dans un contexte prévisionnel mais avec une notion de produits plus fine. Donc on est dans le prévisionnel, mais on a un découpage produit différent.

L’application COMPTABILITE ANALYTIQUE

La comptabilité analytique a 3 objectifs :

· Connaître le coût d’un produit :

Cela va nous aider pour :

· Un usage commercial en fixant un prix de vente et de déterminer un  résultat prévisionnel.

· La gestion des produits

· Connaître les conditions internes d’exploitation :

Grâce à deux paramètres :

· Décomposition des coûts par produits

· Décomposition des coûts par fonctions
· Fournir des informations à la comptabilité générale par la valorisation des stocks et immobilisations.
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Explications :

Le but de la comptabilité, c’est de connaître les coûts.

Par exemple, si on a une entreprise multi-produits, cela va nous permettre e calculer la rentabilité de chaque produits (savoir si un produit est défectueux ou pas, si tous nos produits nous permettent de gagner de l’argent ou pas).

Une charge : 

Dans un sens strictement comptable, c’est tous les flux inscrient au débit d’un compte de charge (classe 6). Une charge est par conséquence une diminution de valeur pour l’entreprise donc un appauvrissement pour l’entreprise.

Un Coût :

Un  coût est un regroupement de charges.
Exemple :
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Coût de revient :

Le coût de revient correspond à toutes les charges supportées par le produit jusqu’au stade final de l’élaboration, de la vente.

Le résultat :

Le résultat va être la différence entre le chiffre d’affaire (les ventes) et le coût de revient.

La marge :

C’est la différence entre le chiffre d’affaire et un coût qui va s’y référer (exemple : coût d’achat) autre que le coût de revient (sauf le coût de revient).

Marge sur coût de production = Chiffre d’affaire – coût de production

Résultat = Chiffre d’affaire – coût de revient
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En contrôle de gestion on va traiter des informations de deux natures :

· Les réalisations

· Les prévisions

Entre les deux, on peut réaliser le moment du calcul : tout ce qui est avant est de l’ordre du passé et tout ce qui est après est de l’ordre du futur
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La comparaison pendant une période donnée entre les coûts réels et les coûts prévisionnels fait apparaître des écarts dont l’analyse va présenter un grand intérêt pour la gestion de l’entreprise.

Les différents regroupements de charges

En comptabilité analytique on utilise des classements et des regroupements de charges et de produits différents de ceux utilisés en comptabilité générale et c’est là la différence de la comptabilité analytique car on peut faire des regroupements différents.

En comptabilité analytique on va faire des ajustement.

Regroupement par unités organisationnelles

Exemple : 

Dans une société qui emploi une centaine de personnes et qui fabrique des matières plasiques on à Monsieur X et M.Y (directeur général qui lui touche 4000 euros, fait partie de la direction)

Monsieur X est un fraiseur qui a un revenu mensuel de 1 000 euros charges comprises.

Donc pour le classement par nature en comptabilité générale on passe l’écriture comptable avec le compte 641 et 645 tandis qu’en comptabilité analytique ces charges vont être classées en une seule nature : Frais de personnel.

Après le classement, il faut regrouper les charges.
On va supposer que M. X va partager son temps de travail entre la fraiseuse F10 et la fraiseuse F20 de la manière suivante sachant qu’il effectue mensuellement 160 heures.

· 120 heures pour la fraiseuse F10

· 40 heures pour la fraiseuse F20
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Cela  va permettre de déterminer le coût de la direction mais surtout les coûts de F10 et F20.

Regroupement pas biens et services : Ce qui permet de déterminer le coût d’un produit.
Exemple : 

Restons dans la même entreprise, on fabrique 4 produits :

· P1

· P2

· P3

· P4

On suppose que F10 et F20 ne sont utilisés que pour la production du produit P1.

On se pose alors la question de savoir qu’elle est la part de revenu de la direction faut-il imputer à chaque produits. Sachant que la direction M.Y a un revenu de 4000 euros.

O va suppose qu’on l’impute par art égale entre chauqe produits.
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En résumé :
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Ceci va permettre de connaître le coût de la direction
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  -------------- machine F20

Regroupement par variabilité

On va parler de :

· charges fixes (appellées aussi charges de strucutres, elles appartiennent à l’entrperise et elles ne bougent pas)

· charges variables (qui elles sont dépendantes du niveau d’activité de l’entreprise).

Dans notre exemple su le le nombre de produits P1 augemente, il va falloir plus d’heures pour la fabrication de ceporduit donc les dépenses vont augmenter et les charges de M.X seront considérées comme variables. 

A l’opposé M.Y son revenu est totalement indépendant du niveau d’activité de l’entreprise donc ses charges sont fixes.

· Charges variables = 1 000 euros

· Charges fixes = 4 000 euros
Exemple : Entreprise PEIXSARL

· Pour l’année N cette entreprise va acheter des matières premières à raison de 20 000 unités à 2 euros l’unité.

· Cette entreprise a des charges externes à hauteur de 15 000 euros. Elle a des impôts et taxes à hauteur de 10 000 euros.

· On va considérer que 5 ouvriers travaillent dans l’entreprise et que ses charges de frais de personnel sont de 100 000 euros.

· Ses frais financiers sont de 8 000 euros

· Ses frais de DAP sont de 7 000 euros

· Chiffre d’affaires de 150 000 euros (10 000 unités à 15 euros l’unité)

Calculer le résultat de cette entreprise :

Compte de Résultat


CHARGES






PRODUITS


Achats
Marchandises

40 000



Ventes


 150 000

Variation des stocks            -  20 000

Achats consommés

20 000



Charges externes

15 000

Impôts et taxes

10 000

Frais de personnel                100 000

Frais financiers

  8 000

DAP 



  7 000



PERTE

   60 000


TOTAL CHARGES
         160 000



TOTAL PRODUITS 160 000


En gestion la variation de stock est très importante et peu faire vairé un résultat.

A travers cet exemple, on va voir les apports qu’apporte le contrôle de gestion.

Première chose à faire :

Il faut réaliser un schéma des flux techniques qui va permettre de comprendre le fonctionnement de l’entreprise.

L’entreprise a acheté 20 000 unités et en a vendu 10 000.

On va créer deux ateliers (un de fabrication et un autre de montage)

· Dans l’atelier 1 : Atelier de fabrication, on consomme 15 000 unités

· Dans l’atelier 2 : Atelier de montage, on consomme 12 000 unités

Il va donc nous rester des stocks :

· entre les achats et l’atelier 1 : il reste 5000 unités

· entre l’atelier 1 et l’atelier 2 : il reste 3000 unités

· entre l’atelier 2 et les ventes : il reste 2000 unités de produits finis.
Apports de la comptabilité de gestion :
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On va définir ce qu’est un produit en comptabilité analytique :

Les produits sont des biens ou des services créés par l’entreprise et normalement destinés à être vendus ou cédés au stade final de leurs élaborations.

Il y a plusieurs stades :

· Le dernier stade : Stade des produits finis :

Se sont des produits qui ont atteint un stade d’achèvement définitif dans le stade de production.

· Produits intermédiaires :

Se sont des produits qui ont atteint un stade d’achèvement mais ils sont destinés à entrer dans un nouvelle phase du cycle de vie de production.

· Produits résiduels :

Se sont des déchets et rebus de fabrication. Exemple : produits mal fabriqués que l’on ne peut pas vendre)

Dans chaque cas on doit se poser la question combien de produits l’entreprise fabrique-elle ?

En l’occurrence ici l’entreprise à 3 types de produits :

· Un produit de matière première

· Un produit en cours

· Un produit fini
2) L’identification des coûts des centres d’activités :
C’est l’identification des coûts des centres d’activités.

On parle des regroupements des charges par centre d’activité.

Sachant que l’entreprise est égale au regroupement de plusieurs types de fonctions remplient par des hommes différents dans des services différents.

· Tous ces services constituent des unités organisationnelles que l’on appelle centre d’activité.

Dans l’exemple : notre entreprise à 4 centres d’activités :

· Achat

· Atelier 1

· Atelier 2

· vente
Le regroupement des charges par centre d’activité va nous permettre de déterminer les coûts pour chacun de ces centres d’activités.

Si on additionne tous les coûts, on va pouvoir déterminer le coût de revient de l’entreprise.

L’entreprise possède deux types de centres d’activités :

· les centres d’activités principaux :

Ce sont les centres d’activités qui ont un rapport direct avec les produits que l’entreprise vend = Tous les centres d’activités liés à approvisionnements, achats, production, distribution, étude technique et recherche pour un produit… (toutes les prestations bénéficiées pour un produit).

· Les centres d’activité auxiliaire :

Ce sont les centres d’activités qui n’ont pas de rapport direct avec les produits que vend l’entreprise : service administratif, gestion des ressources humaines, gestion des bâtiments, gestion des matériels… (toutes les prestations bénéficiées pour les autres centres principaux).

On aura à chaque fois, un tableau d’attribution des charges, où l’on trouve la nature des charges, le total et l’activité (achat, atelier 1, atelier 2, distribution/vente)

Un stagiaire regarde les factures et il n’arrive pas à placer certaines de ces factures dans les centres d’activités, on crée donc une colonne supplémentaire dans les centres d’activités (une colonne auxiliaire) : Administration.

Maintenant, il va falloir imputer nos charges :

· L’affectation

On affecte le montant à nos centres d’activités. Marche que pour les charges directes

· L’imputation

Pour les charges communes à plusieurs centre d’activités (exemple : frais de personnel). On impute à chaque centre la part qui lui revient. Il y a un calcul qui va permettre de déterminer les différentes parts.

· Charges d’achat :

On les affecte directement au centre d’achat :

· Frais de personnel (5 ouvriers 11 000 euros par an pour chaque ouvrier)

· 1 atelier 1

· 2 achats

· 2 atelier 2

· 1 distribution

· La différence entre le montant d’origine et les charges de frais de personnel des 5 ouvriers égal le solde du directeur général.

· Frais financier :

· ¾ pour la distribution

· ¼ pour l’administration

On impute le centre d’activité administration sur les 4 centres principaux : c'est-à-dire que l’on fait les totaux de l’administration que l’on divise par le nombre d’activités principales pour l’imputer.

Pour acheter 20 000 unités de matières premières cela nous coûte 68 000 euros = prix d’achat + frais d’achat.






           Centre d’activités principaux

Auxiliaire


Nature

          Total
Achat
     Atelier 1
Atelier 2     Distribution     Administration

des charges


Achats

         40000
40000

Charges externes     15000
  2000
         3000
  7000

  2000

  1000

Impôts et taxes        10000







10000

Frais de personnel   11000
11000
       22000
11000

11000

45000

Frais financiers         8000





  6000

  2000

DAP 

          7000

         1000
  1600

  2400

  2000

TOTAL
        180000
53000
       15000
30600

21400

60000

Répartition 
         15000
15000
       15000
15000

15000
          -60000

Administration


3) Détermination des coûts :

Coût de revient des produits :

Coût de revient = Prix d’achat + frais d’achat + frais de fabrication + frais de distribution

· calcul des produits achetés :

20 000 unités 

68 000 euros (soit 3,4 euros l’unité)

· Calcul des produits en cours de transformation :

Coût des matières premières consommées + Frais de transport

51 000 + 30 000 = 81 000 euros (soit 5,4 euros l’unité)

· Calcul des produits finis :

Coût de fabrication des produits en cours fabrication = 64 800 + frais atelier 2 45 600 = 

110 400 euros (soit 9,2 euros par unité)

· Produits vendus :

Coût de production 92 000 + Frais de production 36 400 = 128 400 (soit 12,84 euros l’unité).

Approche du gestionnaire :

Chiffre d’affaire = 150 000 euros

Coût de revient = 12,84 euros par unité

Nombre d’unités = 1 000 donc coût de revient total = 128 400 euros

Approche comptable :


Charges de la période = 180 000 euros


Vente = 150 000 euros

BENEFICE : 21600
Matières 1ères restantes en stocks = 5 000

Prix de l’unité = 3,4

Achats stockés = 5 000 x 3,4 = -17 000 (variation stock)
Production stockée = + 34 600









(3000 x 5,4) + (2000 x 9,26)


TOTAL
184 600




TOTAL
184 600

La charge directe est affectée directement au coût et la charge indirecte est imputée au coût (il y a calculer, une clef de répartition).

Donc les charges directes et indirectes sont des charges incorporables.

Deuxième partie de l’exercice :

Les modifications de flux entre la comptabilité générale et la comptabilité analytique.

1) Les éléments non incorporables :

· Dans les produits, il y a 10 000 euros de loyer perçu sur location d’immeuble de bureau. Jugé non incorporable pour des raisons de prudence.

· Dans les charges, il y a 1 000 euros de charges externes et 4 000 euros d’impôts et taxes liés à l’immeuble d’habitation.

2) Les éléments supplétifs :

· Dans les produits il n’y en a aucuns.

· Pour les charges, l’épouse assure le secrétariat de direction gracieusement. On a un coût estimé de 14 500 euros.

3) les différences d’incorporation :

La simulation des dotations aux amortissements économiques conduit par centre d’activité aux valeurs suivantes :

· Les achats = 0

· L’atelier 1 = 2 000

· L’atelier 2 = 2 000

       TOTAL = 7 500 euros

· La distribution = 3 000

· L’administration = 500
4) Le reclassement des charges avec modification de fonds :

Il y a modifications de fond lors de reclassements des charges par nature, lorsque le montant des charges retenu en comptabilité analytique est différent de celui constaté en comptabilité générale.
a) Charges supplétives :

Les charges supplétives sont des charges liées à des consommations réelles de biens ou de services qui pour des raisons financières, juridiques ou fiscales non pas été enregistrées en comptabilité générale. 

Le plan comptable général en site deux exemples :

· La rémunération conventionnelle des capitaux propres

· La rémunération conventionnelle du travail non rémunéré en tant que tel.

b) La suppression de charges : Les charges non incorporables

Ceux sont des charges liées à des charges de consommation réelles de biens ou de services qui sont enregistrées en comptabilité générale mais qui ne sont pas retenues en comptabilité analytique. 

· Car c’est tout d’abord des charges exceptionnelles (compte 67) du plan comptable. 

· C’est tout ce qui est charges ou dotations qui ne présentent pas un caractère habituel ou des charges constatées durant la période et sur lesquelles on a fait des provisions antérieures.

· Ca peut être aussi si l’entreprise a eu un sinistre, cela n’apparaîtra pas en comptabilité analytique car ça a un caractère exceptionnel et ça apparaîtra en comptabilité générale.

5) Le reclassement des produits avec modification de fonds :

Ce qui caractérise le reclassement des produits avec modification de fonds c’est la différence qu’il existe entre le montant retenu en comptabilité analytique par rapport à celui enregistré en comptabilité générale.

a) L’introduction de produits supplémentaires : Les produits supplétifs : 

Les produits supplétifs sont des produits liés à des productions réelles de biens ou de services qui pour des raisons financières, juridiques ou fiscales n’ont pas été enregistré en comptabilité générale et que l’on souhaite enregistrer en comptabilité analytique.

Dans la pratique on en trouve quasiment jamais, c’est par exemple un produit nouveau qui va pas être lancé donc qui n’a pas été enregistrer en comptabilité générale mais par contre on le mettra en comptabilité analytique.

b) La suppression de produits : Les produits non incorporables :

Ils ont été comptabilités en comptabilité générale mais ils n’ont pas été retenus en comptabilité analytique.

6) Les autres différences d’incorporation :

Les autres différences d’incorporation sont des corrections partielles apportées à des charges existantes en comptabilité générale que le chef d’entreprise souhaite conserver en comptabilité analytique mais en leurs attribuant un montant différent de celui retenu en comptabilité générale.

On va donc parler de différences d’incorporation sur amortissements et provisions. Exemple : l’entreprise peut être amené à étaler dans le temps ses valeurs afin de leurs conférer un caractère plus stable au regard de ses coûts.







PRINCIPAUX

          AUXILAIRE

	Nature
	TOTAL
	Achat
	Atelier 1
	Atelier 2
	Distribution
	Administration

	Achats

Charges externes

Impôts et taxes

Frais de personnel

Frais financier

Dotations aux amortissements

TOTAL


	40 000

14 000

6 000

114 500

8 000

7 500
	40 000

2 000

11 000

0

   53 000

+ 17 000

   70 000
	3 000

11 000

2 000

   16 000

+ 17 000

   33 000
	7 000

22 000

2 000

   31 000

+ 17 000

   48 000
	2 000

11 000

6 000

3 000

   22 000

+ 17 000

    39 000
	6 000

59 500

2 000

500

   68 000

- 68 000

           0


On répartit le centre d’activité auxiliaire en 4 parts égales.

7) Détermination des coûts par produit

· Produits achetés

20 000 unités à 70 000 € soit 3,5 € / unité
· Produits en cours transformés

Coût d'achat des matières premières    15 000

Frais atelier 1                                       * 3,5 / unité

Frais de transformation de l'atelier 1    + 33 000

85 500 € pour 15 000 unités soit 5,7 € / unité
· Produits finis fabriqués

Frais de l'atelier 2            5,7 / unité

Nombre d'unité                12 000

Frais de transformation    48 000

116 400 € pour 12 000 unités soit  9,7 € / unité
· Produits vendus

Coût de production      97 000  (9,7*10 000)

Fabrication                   39 000

136 000 € pour 10 000 unités soit 13,6 € / unité
· Résultat

Sachant que l'entreprise en a vendu 10 000 a 14 €.

10 000*14 – 10 000*13,6 = 4 000 €

Approche du gestionnaire :

Chiffre d’affaire 140 000 – Coût de revient 136 000 = Résultat = + 4 000 euros

Approche comptable :

	Charges          180 000

de la période

Achats stockées    17 500

Bénéfice   24 000

TOTAL : 186 500
	Ventes      150 000

Production stockées     36 500

TOTAL : 186 500


Résultat =  4 000 euros

RCA = RCG = 2 400 euros

+ les produits supplétifs = 0

+ Charges non incorporables = 1 000 

- Produits non incorporables = - 14 500 

- Charges supplétives = - 500

TOTAL = 4 000

Tout ce qui est 7 produits en stock :

IL y a 5 produits en matières premières, 1 produit en court et un produit fini.

Il y a donc 3 activités :

· Vente France produits finalisé

· Vente export

· Fabrication de produits

Cas pratique :
Il y a 1 produit en cours, 1 produit fini et 5 sous forme de matières premières

Il y a 3 activités : 

· les ventes France produit personnalisé, 

· ventes France produit courants, 

· vente exports produit courants.

La première étape à faire est le schéma des flux techniques.

Il y a 6 centres d’activités dont 1 auxiliaire qui est l’administration qui n’apparaîtra pas dans le tableau des flux.

La méthode utilisée est la méthode du coût complet. 

Les stocks sont valorisés aux coûts moyens pondérés. 

Le schéma des flux techniques : cf page suivante

Méthode des coûts :

· Coût complet, on prend en compte toutes les charges

· Coût variable, on fait la distinction entre les charges fixes et les charges variables, les charges fixes ou de structure permettent de calculer le seuil de rentabilité. 

· CIRCF, coût par imputation rationnel des charges fixes, la même  charge que le variable avec plus de détail pour les charges fixes.

Si vous êtes dans une entreprise qui n’a pas de stock, vous trouvez le même résultat. 

En revanche si l’entreprise a du stock, il faut faire une imputation des charges indirectes. Pour cela il va y avoir 3 méthodes :

· Méthode des coefficients, 

· Méthode des centres d’analyse, 

· Méthode ABC, 

Par la suite, il va falloir valoriser les stocks, il y a pour cela 4 méthodes :

· CMP, coût moyen pondéré

· FIFO, First in First out

· LIFO, last in first out

· Coût de remplacement

Les 3 premières méthodes sont des méthodes d’épuisements des lots. Les normes FIFO et CMP sont reconnus par les comptables alors que les méthodes LIFO et coût de remplacement sont juste tolérés. Les coûts complets et les CIRCF sont reconnus par le plan comptable. 

Dans notre cas, on est au coût complet, avec imputations des charges indirectes par les centres d’analyse et la valorisation des stocks d’après les CMP. 

En coût complet, l’intégralité des charges doivent se retrouver au niveau d’activité.

Question 2 :

L’attribution des charges aux produits et aux activités
Il faut donc imputer les charges indirectes avec un tableau : 

	Nature

	Achat


	Gros œuvres

	Finition


	Personnalisation


	Expédition


	Administration



	
	61 440
	399 360
	291 840
	188 880
	218 880
	345 600

	Nombre de personnes
	3 personnes
	7 personnes.
	8 personnes.
	6 personnes
	6 personnes
	

	Après redistribution
	96 000
	480 000
	384 000
	258 000
	2888 000
	0


Détermination des coûts (produits et activités)
L’entreprise travaille en coût complet. 

L’intégralité des charges doit être pris dans l’intégralité. On va déterminer le coût d’achat des commandes passées. 

Frais à la commande : 96 000/ 800 = 120 €/ commande

Poudre de polystyrène 120 * 120 = 14 400 €

Additifs 240 * 120 = 28 800 €

Revêtement noir 50 * 120 = 6 000€

Revêtement décoré   320 * 120 = 38 400 €

Attaches 70 * 120 = 8 400 €

Soit un total de 96 000 €

	
	Polystyrène


	Additifs


	Revêtement noir
	Revêtement décoré
	Attaches



	Quantité achetée
	60 000 kg
	25 000 kg
	200 000 m
	192 000 m
	240 000 u

	Prix d’achat
	195 600 €
	35 700 €
	174 000 €
	220 800 €
	75 600 €

	Frais d’achat
	14 400 €
	28 800 €
	6 000 €
	38 400 €
	8 400 €

	Coût d’achat
	210 000 €
	64 500 €
	180 000 €
	259 200 €
	84 000 €

	Coût d’achat unitaire
	3,5 €/kg
	2,58 €/kg
	0,9 €/m
	1,35 €/m
	0,35 €/u


Détermination du coût moyen pondéré des matières premières

	
	Polystyrène
	Additifs
	Revêtement noir
	Revêtement décoré
	Attaches

	SI quantité
	15 000 kg
	10 000 kg
	20 000 m
	28 000 m
	20 000 u

	SI montant
	37 500 €
	21 250 €
	13 600 €
	28 800 €
	4 400 €

	Achats quantité
	60 000 kg
	25 000 kg
	200 000 m
	192 000 m
	240 000 u

	Achats montants
	210 000 €
	64 500 €
	180 000 €
	259 200 €
	84 000 €

	CMP
	3,3 €/kg
	2,45 €/kg
	0,88 €/kg
	1,31 €/kg
	0,34 €/kg

	Sorties quantité
	62 000 kg
	28 000 kg
	165 000 m
	165 000 m
	209 000 u

	Sorties montant
	62000*3,3= 204 600 €
	28000*2,45=

68 600 €
	145 200 €
	214 500 €
	71 060 €

	SF quantité
	13 000 kg
	7 000 kg 
	55 000 m
	55 000 m
	51 000 u

	SF montant
	13000*3,3= 42 900 €
	17 150 €
	48 400 €
	71 500 €
	17 340 €


CMP = (SI en valeurs + Entrées en valeurs) / (SI en quantités + Entrées en quantités)

Détermination du coût de fabrication des plaques de polystyrène. 

	
	Plaques de polystyrène

	Coût de la poudre de polystyrène consommé

62 000 kg * 3,3 €/kg
	204 600 €

	Coût de l’additif consommé

28 000 kg * 2,45 €/kg
	68 600 €

	Frais de l’atelier gros œuvre
	480 000 €

	Coût de fabrication des plaques
	753 200 €

	Coût de fabrication unitaire

(on divise par 188 300)
	4 €/unité


Détermination le coût moyen pondéré des plaques de polystyrène

	
	Plaque de polystyrène

	SI quantité
	61 700 u

	SI montant
	196 800 €

	Achats quantité
	188 300 u

	Achats montants
	753 200 €

	CMP
	3,8 €/kg

	Sorties quantité
	216 000 u

	Sorties montant
	820 800 €

	SF quantité
	34 000 u

	SF montant
	129 200 €


Détermination du coût de production des minis surfs

	
	Mini surf

	Coût du revêtement noir
	145 200 €

	Coût revêtement décoré
	214 500 €

	Coût des attaches
	71 060 €

	Coût des plaques
	820 800 €

	Coût des attaches
	71 060 €

	Coût des plaques
	820 800 €

	Frais de l’atelier finition
	384 000 €

	Frais de retraitement des déchets
	65 700 €

	Coût de production des minis surfs
	1 701 260 €

	Coût de production unitaire
	8,14 €/u


Taux moyen pondéré des mini surfs : 

Coût de revient des produits vendus pour chaque unité

CMP des mini surfs

































































































































































































































F10 : 750€





F20 : 250€





Direction : 3000€





Centre d’activité





Regroupement par unité organisationnelle





4000€





Frais de personnelpersonnel





Reclassement des charges par nature








